

能否办理老年优待证

我今年74岁,想办理老年优待证,以方便在广西各地乘坐公共交通。但不知为何,我的老年优待证一直没有办下来,现在只能用身份证在桂林当地免费乘坐公交。请问老年优待证为何办不下来?(广西桂林 肖先生)

记者帮办:据了解,2019年7月修订后的《广西壮族自治区老年人优待规定》,将老年人凭老年人优待证免费乘坐城市公共汽车改为凭广西敬老卡乘车。有广西户籍的70周岁以上(含70周岁)老年人凭居民身份证等有效证

件办理广西敬老卡。

2019年9月,《关于制发广西敬老卡有关问题的通知》规定,广西敬老卡自2020年1月1日起正式办理和使用,《广西壮族自治区老年人优待证》同时停止办理。已发放的《广西壮族自治区老年人优待证》可继续使用至2020年7月21日。

不过,同年12月的《自治区卫生健康委 自治区民政厅 自治区交通运输厅关于切实做好老年人乘车优待服务工作的紧急通知》称,由于广西敬老卡制发涉及面

广、技术要求高,需要一定时间进行信息平台搭建、系统改造、网点设置等基础工作,经研究,决定延迟办理和使用广西敬老卡,从2020年1月1日至广西敬老卡正式办理和投入使用前设为过渡期。

桂林市卫健委老龄健康科的工作人员表示,现在肖先生已经不能办理老年优待证,但可凭身份证免费乘坐桂林公交,敬老卡什么时候能够办理还不清楚,还需要等通知。(整理/本报记者刘小燕)



小喇叭
(请与本版编辑联系)

找朋友 周素英、李素元、王淑英、夏学文、刘大德(均为四川资中人)等朋友,以前我们曾在一起学习,后因参加了不同的工作,彼此逐渐失去联系。分别57年,我很想念大家,盼朋友们见此消息与我联系,电话18111437416。(四川荣县 李海清)

卢厚昌,上世纪70年代,你在湖南岳阳原君山农场七分场一队当农技员,在农场工作十多年,你对君山农业作出了很大的贡献。据我所知,后来你在湖南溆浦农业局下乡种棉花也很成功。多年没有联系,不知你现在何方,请你或知情者见此消息与我联系,电话13973011328。(湖南岳阳 万事成)

找战友 邢建华(河北邢台人)、赵勃兰(山东济南人)、许信国(浙江原鄞县人),我们是广东原空军某部队的战友。在部队,三位战友给了我很大帮助,几十年来,我很想念大家。盼三位老战友或知情者见此消息与我联系,电话15159451726。(福建建瓯 叶邦荣)

找同学 1955年,我于河北原察南师范八班学习毕业,分配到原宣化县(现为张家口市宣化区)常峪口村当教师。我今年85岁了,很想与当年的同学、校友们联系。请同学们见此消息与我联系,电话13323237718。(河北张家口 王琢)

农村建房要交保证金吗

我家在江西省于都县禾丰镇,今年,我想把自家农村的老房子拆除重建,但在村委会办理相关手续时,被要求交1万元的保证金。我想了解在农村自建房为何要交保证金?(江西于都 吴先生)

记者帮办:于都县禾丰镇政府的工作人员表示,根

据《于都县农村宅基地制度改革试点和规范管理工作要点》的通知精神,要求各地探索宅基地改革的有效形式,鼓励村民理事会对农村建房进行约束性管理。为做好建房风貌管控,更好地美化周边环境、提升村居品质,防止出现“赤膊墙”“僵尸房”等问

题,各村会收取1万元建房保证金。该保证金的收款单位是村级建房理事会,账号是村级股份制经济合作社专门账号。建房户做好门窗安装、外墙粉刷后,向村级建房理事会提出申请,7天内将无条件退回保证金。(整理/本报记者刘小燕)

坚持看报的人,像绅士一样优雅

有人说:这年头,谁还看报,都玩手机去了
这话其实很偏颇。快时代,更应倡导慢生活
慢一些,灵魂才能跟上脚步
读书看报是慢阅读,细细品味,入脑入心
快乐老人报的200万读者,就是一群沉得住气的人
从容、优雅得像伦敦地铁上的绅士
向你们致敬!

最浪漫的事就是
和你一起看报



快乐老人报全年定价138元

邮发代号:41-178 | 全年100期 每周一、周四出版



订阅
方式

○中国邮政订阅热线:11185

○中国邮政订阅网(bk.11185.cn)

○微信订阅:扫描左边二维码

○报社咨询热线:0731-88906498

绿色文明 你我共建

